
PELATIHAN ONLINE 2019 
EKONOMI – PAKET 15 
 
 
 

1 
 

 



PELATIHAN ONLINE 2019 
EKONOMI – PAKET 15 
 
 
 

2 
 

AKUNTANSI PERUSAHAAN DAGANG (2) 

Disclaimer:  

Untuk dapat memahami materi ini secara lebih baik, sebaiknya harus memahami materi 

pada paket 9 dan 10 terlebih dahulu. Secara umum, siklus akuntansi dalam perusahaan 

dagang sebagian akan mengulang siklus pada perusahaan jasa. Maka, sebaiknya pahami 

dulu siklus pada perusahaan jasa (paket 9 dan 10). 

 

SIKLUS AKUNTANSI PERUSAHAAN DAGANG 

Secara umum, tahapan dalam membuat siklus akuntansi pada perusahaan dagang sama 

dengan pembuatan siklus akuntansi pada perusahaan jasa. Oleh karena itu, tahapan yang 

sama tidak akan dibahas berulang pada paket ini.  

 Jurnal Khusus dan Jurnal Umum 

Di dalam perusahaan dagang, pencatatan transaksi terbagi menjadi dua, yaitu transaksi 

yang dicatat pada jurnal khusus dan transaksi pada jurnal umum. 

Jurnal khusus terbagi menjadi empat, yaitu: 

 Jurnal Penerimaan Kas (Cash Receipt Journal)  

Jurnal penerimaan kas adalah jurnal yang digunakan untuk mencatat seluruh transaksi 

yang berhubungan dengan penerimaan uang (kas) dari berbagai sumber, seperti 

penjualan tunai, penerimaan pelunasan piutang, retur pembelian secara tunai, dll. 

 

 Jurnal Pengeluaran Kas (Cash Payment Journal) 

Jurnal pengeluaran kas adalah jurnal yang digunakan untuk mencatat seluruh transaksi 

yang berhubungan dengan pengeluaran uang (kas) untuk berbagai keperluan, seperti 

pembelian tunai, pembayaran utang, retur penjualan secara tunai, pembayaran beban, 

prive, dll. 
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 Jurnal Pembelian (Purchases Journal) 

Jurnal pembelian adalah jurnal yang digunakan untuk mencatat seluruh transaksi 

pembelian (baik pembelian barang dagang maupun pembelian lainnya) secara kredit. 

 

 Jurnal Penjualan (Sales Journal) 

Jurnal penjualan adalah jurnal yang digunakan untuk mencatat seluruh transaksi 

penjualan (baik penjualan barang dagang maupun pembelian lainnya) secara kredit. 

 

 Jurnal Umum 

Jurnal umum dalam perusahaan dagang digunakan untuk mencatat seluruh transaksi 

yang tidak dapat dicatat dalam jurnal khusus, seperti retur pembelian dan penjualan 

secara kredit.  
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 Buku Besar Pembantu (opsional) 

Sama halnya dengan perusahaan jasa, tahapan setelah membuat jurnal khusus dan jurnal 

umum adalah posting ke buku besar. Di perusahaan dagang, terdapat opsi lain setelah 

melakukan posting ke buku besar, yaitu membuat buku besar pembantu. Buku besar 

pembantu dibagi menjadi dua, yaitu buku besar pembantu utang dan buku besar 

pembantu piutang.  

Buku besar pembantu utang adalah buku besar yang mencatat seluruh transaksi utang 

perusahaan dan disusun berdasarkan nama krediturnya (orang yang memberi pinjaman). 

Sementara, buku besar pembantu piutang adalah buku besar yang mencatat transaksi 

piutang perusahaan dan disusun berdasarkan nama debiturnya (orang yang meminjam). 

Buku besar pembantu tersebut dibuat untuk memudahkan perusahaan dalam merekap 

transaksi utang piutangnya (yang merupakan transaksi yang memiliki porsi besar di 

perusahaan dagang) agar ketika transaksi tersebut dibayar dapat dilacak dengan cepat.  

Buku Besar Pembantu Utang 

Nama Kreditur: ………………… 

 

Buku Besar Pembantu Piutang 
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Nama Debitur: ………. 

 

 Daftar Saldo Utang / Piutang (opsional) 

Setelah membuat buku besar pembantu utang dan piutang, layaknya buku besar biasa 

yang direkap dalam neraca saldo, buku besar pembantu juga dapat direkap dalam daftar 

saldo utang atau piutang sehingga perusahaan dapat mengetahui posisi utang atau 

piutangnya terhadap kreditur atau debitur tertentu. 

Nama Perusahaan 

Daftar Saldo (Utang/Piutang)* 

Per Akhir Periode Akuntansi 

No Nama (Kreditur/Debitur)* Saldo 

   

   

   

 

 Jurnal Penyesuaian 

Pada dasarnya, jurnal penyesuaian pada perusahan dagang sama dengan jurnal 

penyesuaian pada perusahaan jasa, hanya terdapat satu tambahan jurnal yaitu jurnal 

penyesuaian untuk menyesuaikan PBD.  

Terdapat dua metode untuk menyesuaikan PBD, yaitu: 

o Pendekatan Ikhtisar Laba/Rugi 

AJP: 

Ikhtisar L/R   xxx  (sebesar 

 PBD awal   xxx PBD awal) 
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PBD akhir   zzz  (sebesar 

 Ikhtisar L/R   zzz PBD akhir 

o Pendekatan HPP 

HPP      xxx+yyy+zzz 

 PBD awal       xxx 

 Pembelian       yyy 

 Beban Angkut Pembelian     zzz 

PBD akhir     aaa 

Retur pembelian    bbb 

Potongan pembelian    ccc 

 HPP        aaa+bbb+ccc 

 Laporan Keuangan 

Laporan keuangan pada perusahaan dagang, sama dengan laporan keuangan pada 

perusahaan jasa. Yang membedakan adalah format pada laporan laba/rugi nya, yaitu 

sebagai berikut: 



PELATIHAN ONLINE 2019 
EKONOMI – PAKET 15 
 
 
 

7 
 

 

 

 Jurnal Penutup 

Pendapatan utama dalam perusahaan dagang adalah penjualan sementara beban utama 

dalam perusahaan dagang adalah pembelian. Oleh karena itu, jurnal penutup untuk 

menutup pendapatan dan beban sedikit berbeda dengan perusahaan jasa. Jurnalnya adalah 

sebagai berikut: 

Penjualan    xxx 

Retur Pembelian   xxx 

Potongan Pembelian  xxx 

Pendapatan ………  xxx 

 Ikhtisar LR    xxx 
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Sementara, untuk menutup beban adalah sebagai berikut: 

Ikhtisar L/R   xxx 

 Pembelian    xxx 

Retur Penjualan   xxx 

 Potongan Penjualan   xxx 

 Beban……    xxx 
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SOAL 

 

1. Kalau diketahui bahwa selama suatu periode tertentu jumlah aktiva telah bertambah 

dengan Rp30.000.000 dan jumlah kewajiban telah bertambah dengan Rp18.000.000 

selama periode itu, maka besar modal selama periode tersebut… 

a. Bertambah dengan Rp48.000.000,00  

b. Berkurang dengan Rp48.000.000,00  

c. Bertambah dengan Rp12.000.000,00 

d. Berkurang dengan Rp12.000.000,00 

e. Tidak ada jawaban yang benar 

 

2. Akuntan PT A menyadari bahwa pendapatan yang dilaporkan tahun 2014 lalu dicatat 

terlalu rendah Rp 120.000. Dampak dari kesalahan pencatatan tersebut adalah, kecuali: 

a. Laba bersih tercatat terlalu rendah 120.000 

b. Aset tercatat terlalu tinggi 120.000 

c. Hutang tidak terpengaruh 

d. Saldo modal pemilik tercatat lebih rendah 120.000 

e. Beban dan prive tidak terpengaruh 

 

3. Dalam buku besar suatu perusahaan per 31 Desember 2017 , perkiraan “ asuransi dibayar 

dimuka” menunjukan saldo Rp. 3.600.000,00 , jumlah tersebut dibayar tanggal 1 Maret 

2017 untuk masa 3 (tiga) tahun. Jurnal penyesuaian yang harus dibuat tanggal 31 

Desember 2017 adalah….. 

a. Beban asuransi    Rp. 1.200.000,00 

  Asuransi dibayar dimuka    Rp. 1.200.000,00 

b. Beban asuransi    Rp.   900.000,00 

  Asuransi dibayar dimuka    Rp.   900.000,00 

c. Asuransi dibayar dimuka  Rp. 2.600.000,00 

  Beban asuransi     Rp. 2.600.000,00 

d. Asuransi dibayar dimuka  Rp. 1.000.000,00 

  Beban asuransi      Rp. 1.000.000,00 

e. Beban asuransi    Rp. 1.000.000,00 
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  Asuransi dibayar dimuka    Rp. 1.000.000,00 

 

4. Diterima pembayaran sewa 1 Januari 2017 untuk satu tahun sebesar Rp. 3.000.000, 

dicatat sebagai sewa diterima dimuka. Buatlah jurnal penyesuaian pada tanggal 31 

Desember 2017 adalah …………. 

a. Kas      Rp. 3.000.000 

               Pendapatan sewa     Rp. 3.000.000 

b. Sewa diterima di muka   Rp. 3.000.000 

               Pendapatan sewa     Rp. 3.000.000 

c. Beban sewa     Rp. 3.000.000 

               Kas       Rp. 3.000.000 

d. Pendapatan sewa   Rp. 3.000.000 

               Sewa diterima di muka    Rp. 3. 000.000 

e. Beban sewa     Rp. 3.000.000 

               Sewa diterima di muka    Rp. 3. 000.000 

 

5. Data dari Biro Jasa pengiriman barang sebagai berikut : Biro jasa mempekerjakan 100 

orang karyawan. Upah buruh per orang Rp 5 000, per hari. Buruh bekerja 6 hari kerja, 

mulai hari Senin dan mendapat upah tiap hari Sabtu. Pada tanggal 31 Desember 2006 

jatuh hari Rabu. Jurnal penyesuaian pada tanggal 31 Desember 2006 adalah…… 

a. Upah dibayar dimuka   Rp 1.500.000,- 

Beban upah     Rp 1.500.000,- 

b. Beban upah    Rp 3.000.000,- 

Utang upah     Rp 3.000.000,- 

c. Utang upah    Rp 3.000.000,- 

Beban upah     Rp 3.000.000,- 

d. Utang upah    Rp 1.500.000,- 

Beban upah     Rp 1.500.000,- 

e. Beban upah    Rp 1 500 000,- 

Utang upah     Rp 1 500 000,- 
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6. The balance in the unearned fees account, before adjustment at the end of the year, is Rp 

44.900.000. Journalize the adjusting entry required if the amount of earned fees at the end 

of the year is Rp22.300.000. 

a. Unearned fees  22.300.000 

Fees earned    22.300.000 

b. Unerned fees   44.900.000 

Fees earned    44.900.000 

c. Account receivable   22.600.000 

Fees earned    22.600.000 

d. Account receivable   22.300.000 

Fees earned    22.300.000 

e. Fees earned   22.600.000 

Unearned fees  22.600.000 

 

7. Saat pembelian barang, dicatat dengan beban perlengkapan Rp. 1.500.000,00 ternyata 

pada akhir periode perlengkapan masih memiliki sisa senilai Rp. 250.000,00 Ayat Jurnal 

Penyesuaian yang harus dibuat… . 

a. Beban Perlengkapan  Rp 250.000,00 

Perlengkapan    Rp 250.000,00 

b. Perlengkapan    Rp 250.000,00 

Beban Perlengkapan   Rp 250.000,00 

c. Perlengkapan    Rp 1.250.000,00 

Beban Perlengkapan   Rp 1.250.000,00 

d. Beban Perlengkapan   Rp 1.250.000,00 

Perlengkapan    Rp 1.250.000,00 

e. Beban Perlengkapan   Rp 1.500.000,00 

Perlengkapan    Rp 250.000,00 

Ikhtisar Laba Rugi   Rp 1.250.000,00 

 

8. Pada tanggal 8 September 2017 PT FEBUI membayar iklan di tv senilai Rp20.000.000,00 

untuk 10 kali tayang dan dicatat sebagai harta. Hingga 31 Desember 2017 baru 
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ditayangkan sebanyak 4 kali, maka jurnal penyesuaian yang harus dibuat pada akhir 

periode adalah… 

a. Beban iklan    Rp12.000.000,00 

Iklan dibayar di muka   Rp12.000.000,00 

b. Iklan dibayar di muka  Rp12.000.000,00 

Beban iklan     Rp12.000.000,00 

c. Beban iklan    Rp8.000.000,00 

Iklan dibayar di muka   Rp8.000.000,00 

d. Iklan dibayar di muka  Rp8.000.000,00 

Beban iklan     Rp8.000.000,00 

e. No entry 

 

9. Kesalahan pencatatan terjadi pada saat pembelian peralatan senilai Rp 3.800.000,00 

secara tunai. Transaksi tersebut dicatat dengan mendebit akun perlengkapan sebesar 

Rp8.300.000,00 dan mengkredit akun kas Rp8.300.000,00. Maka jurnal koreksi yang 

diperlukan adalah… 

a. Kas     Rp8.300.000,00 

Perlengkapan    Rp8.300.000,00 

b. Peralatan    Rp3.800.000,00 

Kas     Rp3.800.000,00 

c. Peralatan    Rp3.800.000,00 

Perlengkapan    Rp3.800.000,00 

d. Peralatan    Rp3.800.000,00 

     Perlengkapan    Rp4.500.000,00 

Kas     Rp8.300.000,00 

e. Peralatan    Rp3.800.000,00 

     Kas     Rp4.500.000.00 

Perlengkapan    Rp8.300.000,00 

 

10. Ali Company purchased equipment Rp6,000.000, paid down payment Rp 1.500.000, with 

remainder to be paid later. He journalize with (dr) Machine Rp6.000.000, and (cr) cash 

Rp6.000.000, The correction journal entry would be..  
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a. (dr) Equipment Rp6.000.000 (dr) cash Rp4.500.000 (cr) Machine Rp6.000.000 (cr) 

Account Payable Rp4.500.000  

b. (dr) Machine Rp6.000.000 (dr) Account Payable Rp4.500.000 (cr) Equipment 

Rp6.000.000 (cr) Cash, Rp4.500.000   

c. (dr) Equipment Rp6.000.000 (dr) Account Payable Rp4.500.000 (cr) Machine 

Rp6.000.000 (cr) Cash Rp4.500.000  

d. (dr) Cash Rp6.000.000 (dr) Equipment Rp4.500.000 (cr) Machine Rp6.000.000 (cr) 

Account Payable Rp4.500.000  

e. (dr) Account Payable Rp6.000.000 (dr) Equipment Rp4.500.000 (cr) Cash 

Rp6.000.000 (cr) Machine Rp4.500.000 

 

11. Dalam neraca lajur kolom laba-rugi debet berjumlah Rp17.600.000,00 dan di kredit 

berjumlah Rp23.900.000,00. Ini berarti perusahaan… 

a. laba Rp. 6.300.000,00   

b. laba Rp. 17.600.000,00 

c. rugi Rp. 6.300.000,00 

d. laba Rp. 23.900.000,00 

e. laba Rp. 17.600.000,00 

 

12. Data sebuah perusahaan jasa yang bergerak dalam bidang transportasi sebagai brkt : 

Modal awal   Rp 6 300 000,-  

Pendapatan usaha  Rp 7 500 000,- 

Beban usaha   Rp 4 400 000,- 

Modal akhir   Rp 8 500 000,- 

Berdasarkan data diatas besarnya prive adalah……… 

a. Rp 3 100 000,-    

b. Rp 2 200 000,- 

c. Rp 1 100 000,- 

d. Rp 5 300 000,- 

e. Rp    900 000,- 
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13. Jika diketahui modal Adam pada 31 Desember 2010 sebesar Rp 80.000.000. Pada 10 Mei 

2011, Adam memberikan kas sebesar Rp 50.000.000 sebagai tambahan investasinya. 

Pada 5 Agustus, Adam juga melakukan penarikan kas sebesar Rp 30.000.000. 31 

Desember 2011 diketahui bahwa modal Adam sebesar Rp 155.550.000. Berapakah laba / 

rugi bersih tahun 2011 ? 

a. Laba Rp 54.450.000 

b. Laba Rp 55.550.000 

c. Rugi Rp 54.450.000 

d. Rugi Rp 55.550.000 

e. Tidak ada jawaban benar 

 

14. Berdasarkan neraca per 31 Desember 2017 terdapat penarikan uang oleh pemilik sebesar 

Rp 5.000.000,-. Jurnal penutup yang harus dibuat pada akhir tahun adalah……….. 

a. Prive (D), Ikhtisar L/R (K) Rp 5 000 000,- 

b. Ikhtisar L/R (D), Prive (K) Rp 5 000 000,- 

c. Ikhtisar L/R (D), Modal (K) Rp 5 000 000,- 

d. Prive (D), Modal (K) Rp 5 000 000,- 

e. Modal (D), Prive (K) Rp 5 000 000,- 

 

15. Which Account is not closed at the year end? 

a. Supplies Expense 

b. Unearned Revenue 

c. Interest Revenue 

d. Prive 

e. Advertisement Expense 

 

16. Pada tanggal 31 Maret 2006 dibayar premi asuransi untuk 1 tahun sebesar Rp 1 200 000. 

Apabila pencatatan menggunakan pendekatan riil, maka jurnal pembalik yang dibuat pada 

tanggal 1 Januari 2007 adalah…… 

a. Asuransi dibayar dimuka   Rp 900 000,- 

Beban asuransi     Rp 900 000,- 

b. Asuransi dibayar dimuka  Rp 300 000,- 
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Beban asuransi     Rp 300 000,- 

c. Beban asuransi   Rp 300 000,- 

Asuransi dibayar dimuka    Rp 300 000,- 

d. Beban asuransi   Rp 900 000,- 

Asuransi dibayar dimuka    Rp 900 000,- 

e. Tidak dibuat jurnal pembalik 

 

17. Pada tanggal 31 Desember 2014, ditemukan Rp14.000.000,00 berupa pendapatan yang 

belum diterima uangnya. Maka jurnal pembalik yang dibuat pada 1 Januari 2015 … 

a. Piutang    Rp14.000.000,00 

Pendapatan    Rp14.000.000,00 

b. Kas     Rp14.000.000,00 

Piutang    Rp14.000.000,00 

c. Kas     Rp14.000.000,00 

Pendapatan    Rp14.000.000,00 

d. Pendapatan    Rp14.000.000,00 

Piutang    Rp14.000.000,00 

e. Tidak dibutuhkan jurnal pembalik 

 

18. Perhatikan matrik berikut ini! 

No A B C 

1 Kas  Piutang Dagang  Utang Dagang  

2 Utang Dagang  Penjualan  Prive  

3 Pembelian  Modal  Pendapatan Jasa  

4 Beban Angkut Pembelian  Beban Gaji  Penjualan  

5 Sewa dibayar dimuka  Pendapatan bunga Beban bunga 

Dari rekening-rekening di atas, yang merupakan rekening pada perusahaan dagang dan 

tidak ada pada perusahaan jasa ialah … 

a. A1, B2, C4, C5   

b. A3, B2, C3, C5 

c. A4, A5, B2, C4 

d. A2, B2, B5, C3 
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e. A3, A4, B2, C4 

 

19. Saldo beberapa akun pada UD CERIA per 31 Desember 2018 sebelum penutupan: 

Kas    Rp   12.600.000,- 

Piutang Usaha    Rp   18.200.000,- 

Persediaan Barang Dagang Rp   11.350.000,- 

Perlengkapan Toko   Rp     6.000.000,- 

Tanah     Rp   40.000.000,- 

Utang Usaha    Rp     9.400.000,- 

Modal     Rp   43.050.000,- 

Penjualan     Rp 120.000.000,- 

Pembelian     Rp   42.600.000,- 

Potongan Penjualan   Rp   10.000.000,- 

Potongan Pembelian   Rp     4.300.000,- 

Beban Angkut Pembelian  Rp     4.200.000,- 

Beban Gaji    Rp   24.000.000,- 

Beban Pemasaran   Rp     3.000.000,- 

Beban lain-lain   Rp     1.500.000,- 

Apabila nilai persediaan barang dagangan pada 1 Januari 2019 senilai Rp 10.450.000,-, 

maka harga pokok penjualan periode 2018 adalah … 

a. Rp 68.400.000,-  

b. Rp 43.400.000,- 

c. Rp 37.400.000,-  

d. Rp 50.200.000,- 

e. Rp 41.600.000,- 

 

20. Data dari UD Gembira sbb: 

Penjualan tunai   Rp 280.000.000 

Penjualan kredit   Rp 60.000.000 

Pembelian tunai   Rp 160.000.000 

Pembelian kredit   Rp 100.000.000 

Beban angkut pembelian  Rp 20.000.000 
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Potongan penjualan  Rp 16.000.000 

Potongan pembelian  Rp 28.000.000 

Persediaan brg. dag. awal  Rp 10.000.000 

Persediaan brg dag akhir  Rp 25.000.000 

Berdasarkan data diatas, maka yang terjadi pada UD Gembira adalah ... 

a. Laba kotor  Rp 147.000.000 

b. Rugi kotor Rp 147.000.000 

c. Rugi kotor Rp 87.000.000 

d. Laba kotor Rp 87.000.000 

e. Laba kotor Rp 120.000.000 

 

21. There are some financial data of UD Senyuman: 

Ending Inventory   Rp. 4.000.000 

Purchases   Rp. 20.000.000 

Freight In   Rp. 3.000.000 

Freight Out   Rp. 2.000.000 

Beginning Inventory  Rp. 5.000.000 

Purchases Return  Rp. 500.000 

Sales Return   Rp. 300.000 

Purchases Discount  Rp. 200.000 

UD Senyuman Cost of  Goods Sold are…. 

a. Rp. 25.300.000 

b. Rp. 25.000.000 

c. Rp. 23.300.000 

d. Rp. 23.000.000 

e. Rp. 21.000.000 

 

22. Jika perusahaan Amir mencatat persediaannya dengan metode perpetual dan harus 

membayar ongkos angkut pembelian sebesar Rp1.500.000 tunai, maka jurnal yang harus 

dibuat perusahaan Amir adalah…. 

a. Dr. Ongkos Angkut Pembelian    Rp.1.500.000 

                 Cr. Kas     Rp. 1.500.000 
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b. Dr. Ongkos Angkut Pembelian   Rp.1.500.000 

                 Cr. Utang     Rp. 1.500.000 

c. Dr. Pembelian     Rp.1.500.000 

                 Cr. Kas     Rp. 1.500.000 

d. Dr. Persediaan    Rp.1.500.000 

                 Cr. Kas     Rp. 1.500.000 

e. Dr. Pembelian    Rp.1.500.000 

                 Cr. Utang     Rp. 1.500.000 

 

23. Untuk tahun yang berakhir 31 desember 2018. UD “Kurnia” memiliki pendapatan 

penjualan Rp 355.000.000,00 Laba kotor Rp 120.000.000,00 diskon dan potongan 

penjualan Rp 5.000.000,00 dan beban operasi Rp 90.000.000,00. Berapakah nilai harga 

pokok penjualan dan laba bersih UD “Kurnia”? 

a. HPP Rp 260.000.000,00 dan Laba Bersih Rp 140.000.000,00 

b. HPP Rp 230.000.000,00 dan Laba Bersih Rp 30.000.000,00 

c. HPP Rp 230.000.000,00 dan Laba Bersih Rp 130.000.000,00 

d. HPP Rp 235.000.000,00 dan Laba Bersih Rp 30.000.000,00 

e. HPP Rp 235.000.000,00 dan Laba Bersih Rp 35.000.000,00 

 

24. Buku besar UD “Lazuardi” menunjukkan saldo sebagai berikut : 

Persediaan barang awal Rp 10.000.000,00; Persediaan barang dagang akhir 

Rp20.000.000,00; Pembelian Rp 300.000.000,00; Retur pembelian Rp 50.000.000,00; 

beban angkut pembelian Rp 25.000.000,00; potongan pembelian Rp 5.000.000,00; retur 

penjualan Rp 50.000.000,00; beban angkut penjualan Rp 10.000.000,00. 

Nilai harga pokok penjualan UD “Lazuardi” adalah…. 

a. Rp 285.000.000,00 

b. Rp 280.000.000,00 

c. Rp 260.000.000,00 

d. Rp 250.000.000,00 

e. Rp 200.000.000,00 
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25. “Ardi Busana” company purchased inventory from “Nia Wati” company. The shipping 

cost Rp 2.000.000,00 and the terms of the shipment were FOB shipping point. Ardi 

Busana would have the following entry regarding the shipping charges (If Ardi Busana 

uses perpetual inventory method) … 

a. There is no entry on Adi Busana’s books for this transaction 

b. Dr. Freight In   Rp 2.000.000,00 

 Cr. Cash    Rp 2.000.000,00 

c. Dr. Freight Out  Rp 2.000.000,00 

 Cr. Cash    Rp 2.000.000,00 

d. Dr. Merchandise Inventory  Rp 2.000.000,00 

 Cr. Cash    Rp 2.000.000,00 

e. Dr. Transportation Expense Rp 2.000.000,00 

Cr. Cash    Rp 2.000.000,00 

 

26. Persediaan barang dagang dipesan 12 November, harga disepakati sebesar 

Rp15.000.000,00 dan FOB Shipping point. Barang kemudian dikirim melalui kapal laut 

tanggal 15 November, tagihan disiapkan dan dikirim ke pembeli pada tanggal berikutnya, 

sedangkan barang diterima pembeli tanggal 17 November. Akuntan pembeli menerima 

bukti dan mencatat pada tanggal 18 November. Tanggal pengakuan kepemilikan oleh 

pembeli adalah... 

a. 12 November  

b. 15 November  

c. 16 November  

d. 17 November  

e. 18 November 

 

27. Niayuli Co sells merchandise on credit to Lazuardi Co in the amount of Rp8.000.000,00 

The invoice is dated on September 15 with terms of 1/15, net 45. What is the amount of 

the discount and up to what date must the invoice be paid in order for the buyer to take 

advantage of the discount?  

a. Rp160.000,00 September 30  

b. Rp160.000,00 September 25  
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c. Rp80.000,00 September 30  

d. Rp80.000,00 September 25  

e. Rp160.000,00 September 30 

 

28. Jika perusahaan Cinta melakukan transaksi penjualan kepada perusahaan Laura senilai 

Rp. 200.000.000,00  2/10, n/30, dengan syarat FOB Shipping point pada tanggal 30 

Desember 2017. Barang tiba di perusahaan Laura pada tanggal 2 Januari 2018. Jurnal 

yang dibuat oleh Perusahaan Cinta adalah…. 

a. Dr. Piutang         Rp200.000.000,00 

                 Cr.  Penjualan                        Rp200.000.000,00 

b. Dr. Kas           Rp200.000.000,00 

                 Cr.  Penjualan                        Rp200.000.000,00 

c. Dr. Piutang         Rp196.000.000,00 

    Dr. Diskon          Rp   4.000.000,00 

                 Cr.  Penjualan                        Rp200.000.000,00 

d. Dr. Kas           Rp196.000.000,00 

     Dr. Diskon      Rp   4.000.000,00 

                    Cr.  Penjualan                        Rp200.000.000,00 

e. Tidak perlu jurnal 

 

29. PT FEBUX buy merchandise inventory Rp. 1.500.000 on February 1 2018 with condition 

2/10, n/30. The amount that PT FEBUX should pay in discount period are…. 

a. Rp. 30.000  

b. Rp. 1.350.000 

c. Rp. 1.400.000 

d. Rp. 1.470.000 

e. Rp. 1.500.000 

 

30. Yang termasuk akun nominal di bawah ini, kecuali ... 

a. Penjualan  

b. Pembelian 

c. Retur penjualan 
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d. Pendapatan diterima dimuka 

e. Retur pembelian 

 

 


